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Πρακτικά 759ης συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερ. 24/2/2026 

 
 

       

Πρακτικά  759ης συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου Στροβόλου που έγινε στα γραφεία 
του Δήμου στις 24/2/2026 από τις 6.45 μμ έως τις 8.30 μμ 
 
Αρ. συνεδρίας: 4/2026 
 
Παρόντες/Παρούσες: 
 
κκ Σταύρος Σταυρινίδης, Δήμαρχος, Πρόεδρος 
  Στέλλα Σουρμελή, Αντιδήμαρχος  
 

 
Διευκρίνιση: 
 

1. Τo μέλoς του Δημοτικού Συμβουλίου κ Γεώργιος Καλογήρου συμμετείχε στη συνεδρία μέσω 
τηλεδιάσκεψης: 

   
2. Το μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ Σωτήρης Αντωνίου, κατά τη διάρκεια της συνεδρίας XXX 

και αποχώρησε στις 7.35μμ, κατά τη διάρκεια της συζήτησης του θέματος 759.2. 
 
Παρευρισκόμενος:  
κ ΧΧΧ, Αναπληρωτής Δημοτικός Γραμματέας, για την τήρηση των πρακτικών της συνεδρίας. 
  
Σημειώσεις: 
  

1. Το μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου, κ Γεώργιος Καλογήρου δήλωσε ότι, η φυσική παρουσία του 
ήταν δυσχερής και συμμετείχε στη συνεδρία μέσω τηλεδιάσκεψης κατόπιν έγκρισης του Δημάρχου, 
με βάση τις πρόνοιες του Άρθρου 21(6) του Περί των Γενικών Αρχών Διοικητικού Δικαίου Νόμου 
158(Ι)/1999, ως έχει τροποποιηθεί. Ο επακριβής χρόνος και τρόπος σύνδεσης τω μελών που 
συμμετείχαν μέσω τηλεδιάσκεψης παρατίθεται στην αναλυτική κατάσταση, η οποία έχει 
επισυναφθεί στο Πρακτικό ως Παράρτημα «Α» και το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι του 
παρόντος Πρακτικού. 

2. Κατά τη συζήτηση του θέματος των παραγράφων 759.1-759.16 παρευρέθηκε η κα ΧΧΧ, Δημοτική 
Ταμίας. 

3. Η πιο πάνω λειτουργός του Δήμου συμμετείχε για την παρουσίαση του θέματος που αναφέρεται 
και για την παροχή διευκρινίσεων, χωρίς να συμμετέχει καθ’ οιονδήποτε τρόπο στην διαδικασία 
διαμόρφωσης και λήψης των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου. Αποφάσεις για τα σχετικά 
θέματα λήφθηκαν μετά την αποχώρηση της πιο πάνω λειτουργού. 

4. Για σκοπούς προστασίας προσωπικών δεδομένων, τα θέματα 759.10-759.12, 759.14 και 759.17 
συζητήθηκαν σε κλειστή συνεδρία. 

____________________________________________________________________________________ 

 
 

Μαριάννα Καυκαρίδου      
Χριστάκης Πασχάλης     
Κωνσταντίνα Δημητρίου     
Γεώργιος Καλογήρου 
Κυριάκος Πίσσης 
Γιώργος Ανδρέου 
Άρι Χαπεσιάν 
Μάριος Τσουτσούκης 
Ρένος Κωνσταντίνου 
Ανδρέας Αριστοτέλους 

Κωνσταντίνα Λεοντίου 
Παναγιώτης Ρούσος 
Μιχαλάκης Ιερείδης       
Λευτέρης Κωνσταντίνου 
Λένα Κατελάρη 
Λεωνίδας Χατζηνικολάου 
Φρόσω Γεωργιάδου 
Νίκος Παπανικολάου 
Ανδρέας Μάτσας 
Χαρίλαος Τροκκούδης 

Χρίστος Καλογήρου 
Κώστας Ορατίου 
Παύλος Γεωργίου 
Γιάννης Αναστασίου 
Άριστος Αριστοκλέους 
Σωτήρης Αντωνίου 
Γιώργος Σωφρονίου 
Ηλέκτρα Παναρέτου Περδίκη 
Αικατερίνη Χατζηστυλλή 
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Πρακτικά 759ης συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερ. 24/2/2026 

 
 

759.1  Επικύρωση πρακτικών 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 750, ημερομηνίας 29/9/2025, 
αναγνώστηκαν, επικυρώθηκαν και υπογράφτηκαν. 
 
Σε αυτό το σημείο προσήλθαν στην αίθουσα οι κκ Ρένος Κωνσταντίνου και Παναγιώτης Ρούσος. 
 
759.2 5.1.1    Συγκρότηση αποστολών για επισκέψεις στο εξωτερικό 
 
(Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ 746.12.2/8.7.2025 είναι σχετική. Τα μέλη του 
Δημοτικού Συμβουλίου έλαβαν γνώση του περιεχομένου της απόφασης αυτής και συμφωνούν). 
 
Το θέμα της συγκρότησης αποστολών για επισκέψεις στο εξωτερικό τίθεται εκ νέου ενώπιον του 
Δημοτικού Συμβουλίου κατόπιν αιτήματος του κ Παύλου Γεωργίου, ούτως ώστε να αποφασιστεί 
ο ορισμός των προσώπων που θα συμμετέχουν σε ταξίδια ειδικού σκοπού. 
 
Κατόπιν τούτου, ο Δήμαρχος εισηγήθηκε όπως γίνει προσθήκη στην απόφαση του Δημοτικού 
Συμβουλίου ημερ. 8/7/2025, με την οποία να διευκρινίζεται ότι θα παρέχεται η δυνατότητα στο 
Δημοτικό Συμβούλιο να ορίζει τα άτομα που θα συμμετέχουν σε ταξίδια ειδικού σκοπού, 
ανεξάρτητα από τις άλλες υποπαραγράφους της απόφασης. 
 
Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου συμφώνησαν με την πρόταση του Δημάρχου και ως εκ 
τούτου, η απόφαση για τη συγκρότηση αποστολών για επισκέψεις στο εξωτερικό, είναι πλέον η 
ακόλουθη:  
 

(α)  Όταν προκύπτουν αποστολές στο εξωτερικό που σχετίζονται θεματικά με Επιτροπές, η 
επιλογή του μέλους που θα συμμετάσχει να γίνεται με κλήρωση μεταξύ των μελών της 
Επιτροπής. Όσοι έχουν ήδη συμμετάσχει σε αποστολή θα εξαιρούνται από την κλήρωση 
μέχρι την ολοκλήρωση του κύκλου και την επανέναρξή του. 

 
Προτεραιότητα στο πρώτο ταξίδι κάθε Επιτροπής θα δίνεται στον/στην Πρόεδρο της. 

 
(β) Για εθιμοτυπικού χαρακτήρα ταξίδια, η επιλογή θα γίνεται με κλήρωση μεταξύ όλων των 

μελών του Δημοτικού Συμβουλίου που δεν έχουν ταξιδέψει.  Όσοι έχουν ήδη ταξιδέψει, θα 
εξαιρούνται από την κλήρωση μέχρι την ολοκλήρωση του κύκλου και επανέναρξή του. 

 
(γ)  Για σκοπούς δίκαιης μεταχείρισης, οι πιο πάνω ρυθμίσεις εφαρμόζονται αναδρομικά από 

την ημερομηνία ανάληψης καθηκόντων του παρόντος Δημοτικού Συμβουλίου, δηλαδή την 
1/7/2024. 

 
(δ)  Για κάθε αποστολή στο εξωτερικό και τα ονόματα των συμμετεχόντων μελών, να γίνεται 

σχετική ενημέρωση του Δημοτικού Συμβουλίου. 
 

(ε)  Για ταξίδια ειδικού σκοπού και αφού αιτιολογηθεί ο σκοπός του ταξιδιού, το Δημοτικό 
Συμβούλιο δύναται να ορίζει τα πρόσωπα που θα ταξιδεύουν, ανεξάρτητα από τις πιο πάνω 
παραγράφους (α) έως (δ). 

 
759.3 Θέματα αρμοδιότητας Διαχειριστικής Επιτροπής 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας της Διαχειριστικής Επιτροπής, ημερ. 29/9/2025, κοινοποιήθηκαν στο 
Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση. 
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759.4 Θέματα αρμοδιότητας Τεχνικής Επιτροπής 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας της Τεχνικής Επιτροπής, ημερ. 17/12/2025, κοινοποιήθηκαν στο 
Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση. 
 

759.4.1 23.1.1.2   Αίτηση των κ.κ ΧΧΧ και άλλων για 

έκδοση πολεοδομικής άδειας για προσθήκες/ μετατροπές, σε 

υφιστάμενο εργαστήρι και αλλαγή χρήσης του εργαστηρίου σε 

γυμναστήριο (personal training studio), κατά παρέκκλιση των 

προνοιών του Τοπικού Σχεδίου Λευκωσίας, σύμφωνα με τις 

πρόνοιες του Άρθρου (26) του  Περί Πολεοδομίας και 

Χωροταξίας Νόμου. 

Τεμάχιο ΧΧΧ Φ/Σχ. ΧΧΧ/ΧΧΧ, Τμήμα «ΧΧΧ», στην οδό  ΧΧΧ 

στο Στρόβολο. 

(Η παρ.5 των πρακτικών της συνεδρίας της Τεχνικής Επιτροπής ημερ. 
17/12/2025 είναι σχετική). 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι, το τεμάχιο με αριθμό 517: 

(α)  Είναι εγκριμένο χωράφι εμβαδού 8,310 τ.μ. και εφάπτεται δημόσιου 

δρόμου (οδός Γαλιλαίας), η οποία δεν έχει συμπληρωθεί σε όλο της το 

πλάτος και ούτε υπάρχουν πεζοδρόμια κατά μήκος της πρόσοψης του 

χωραφιού. Αυτό χωροθετείται ανατολικά της οδού Βικέλα και βόρεια 

της οδού Βηθλεέμ.  

(β)  Εντάσσεται, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Τοπικού Σχεδίου Λευκωσίας 

εντός της ζώνης Βα3 (Βιομηχανική Ζώνη Κατηγορίας Β), στην οποία 

επιτρέπεται η ανέγερση διώροφων οικοδομών με ανώτατο ποσοστό 

κάλυψης 0,50:1, ανώτατο ποσοστό συντελεστή δόμησης 1,00:1 και 

ακαθόριστο ύψος. 

(γ)  Βρίσκεται εντός του ορίου Ανάπτυξης όπου έχουν εφαρμογή οι 

πρόνοιες του Τοπικού Σχεδίου και εντός του ορίου Υδατοπρομήθειας. 

(δ)  Πάνω σε αυτό υφίστανται οικοδομές για τις οποίες εκδόθηκαν 

πολεοδομικές και οικοδομικές άδειες για κτηνοτροφικά υποστατικά, 

αλλαγή χρήσης κτηνοτροφικών υποστατικών σε εργαστήρια και 

αλλαγή εργαστηρίου σε ΜΟΤ με το φάκελο Β1ΧΧ/ΧΧΧ ο οποίος έχει 

μεταφερθεί στον Επαρχιακό Οργανισμό Αυτοδιοίκησης Λευκωσίας 

(ΕΟΑ). 

Οι αιτητές υπέβαλαν στις 13/1/2023 ενώπιον της τότε Πολεοδομικής Αρχής 

(γραφείο πρώην Επαρχιακού Λειτουργού του Τμήματος Πολεοδομίας και 

Οικήσεως), τις πολεοδομικές αιτήσεις με αριθμούς ΛΕΥ ΧΧΧ/ΧΧΧ και ΛΕΥ 

ΧΧΧ/ΧΧΧ, για έκδοση πολεοδομικής άδειας για προσθήκες/μετατροπές σε 

υφιστάμενο εργαστήρι και αλλαγή της χρήσης του σε γυμναστήριο προσωπικής 

εκγύμνασης κατά παρέκκλιση των προνοιών του Τοπικού Σχεδίου Λευκωσίας 

σύμφωνα με τις πρόνοιες του Άρθρου (26) του Περί Πολεοδομίας και 

Χωροταξίας Νόμου και των σχετικών κανονισμών (ΚΔΠ309/99). 

Στις 20/12/2024 η Πολεοδομική Αρχή, αφού μελέτησε την προαναφερόμενη 

αίτηση, απέστειλε στον Πρόεδρο του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων 



4 

 
Πρακτικά 759ης συνεδρίας του Δημοτικού Συμβουλίου ημερ. 24/2/2026 

 
 

(ΣΥ.ΜΕ.ΠΑ) σχετική έκθεση την οποία κοινοποίησε και στον Διευθυντή 

Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως ως η σχετική διαδικασία που 

ακολουθείται για τις περιπτώσεις αυτές. 

Στη συνέχεια, η Προϊστάμενη της Υπηρεσίας Υποστήριξης του Συμβουλίου 

Μελέτης Παρεκκλίσεων, απέστειλε στον Δήμο επιστολή αναφέροντας ότι, 

ενόψει της έκθεσης της Πολεοδομικής Αρχής, ζητά και τις απόψεις του Δήμου 

σε ότι αφορά την κατά παρέκκλιση πολεοδομική αίτηση ΛΕΥ/ΧΧΧ-ΧΧΧ/20ΧΧ. 

Σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κανονισμού 15(1) των κανονισμών του 1999 για 

τις παρεκκλίσεις (ΚΔΠ 309/99) το ΣΥ.ΜΕ.ΠΑ κατά την μελέτη της αίτησης 

λαμβάνει και τις απόψεις του Δήμου. 

Η υποβληθείσα αίτηση εξετάζεται κατά παρέκκλιση γιατί η αιτούμενη ανάπτυξη 

δεν είναι σύμφωνη με τις ακόλουθες πρόνοιες του Τοπικού Σχεδίου Λευκωσίας: 

(α) Με τις πρόνοιες της παραγράφου 19.5.1 του Τοπικού Σχεδίου 

Λευκωσίας γιατί η χωροθέτηση της προτεινόμενης ανάπτυξης 

(Γυμναστήριο προσωπικής εκγύμνασης) δεν επιτρέπεται σε 

Βιομηχανική Ζώνη Κατηγορίας Β. 

(β) Με τις πρόνοιες της παραγράφου 16.6.2 γιατί σε Βιομηχανική Ζώνη 

Κατηγορίας Β δεν επιτρέπονται κλειστές αθλητικές διευκολύνσεις. 

Ως προς το περιεχόμενο των προαναφερόμενων προνοιών των παραγράφων 

19.5.1 (χωροθετική πολιτική για αθλητικές διευκολύνσεις κλειστού τύπου) και 

16.6.2 (επιτρεπόμενες χρήσεις εντός Βιομηχανικών Ζωνών και Περιοχών) 

αναφέρονται τα ακόλουθα: 

(α) Σύμφωνα με τις πρόνοιες της παραγράφου 19.5.1 (Χωροθετική 

Πολιτική για Κλειστές Αθλητικές Διευκολύνσεις) η χωροθέτηση 

διευκολύνσεων άθλησης και εκγύμνασης που αφορούν κλειστούς 

χώρους είναι δυνατή ανάλογα με την κλίμακα και την ακτίνα επιρροής 

και εξυπηρέτησης τους στις ακόλουθες περιοχές: 

(i) Στο Αστικό Εμπορικό Κέντρο, στα Περιφερειακά και Τοπικά 
Εμπορικά Κέντρα και στους Άξονες Δραστηριότητας όλων των 
Κατηγοριών. 

(ii) Στις Μεικτές Ζώνες Κατοικίας και Γραφείων. 
(iii) Σε Οικιστικές Ζώνες κατά μήκος δρόμων πρωταρχικής 

σημασίας, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κεφαλαίου 13. 
(iv) Στις Περιοχές Εξειδικευμένων Αναπτύξεων, σύμφωνα με τις 

προϋποθέσεις και πρόνοιες του Κεφαλαίου 25. 
(v) Στην Ειδική Περιοχή Εισόδου ΕΠΕ, σύμφωνα με τις πρόνοιες του 

Κεφαλαίου 23. 
(vi) Στις Ειδικές Περιοχές, σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κεφαλαίου 

38. 
(vii) Σε ιδιοκτησίες κατά μήκος του Νότιου Παρακαμπτηρίου και της 

επέκτασης της Λεωφόρου Αρχαγγέλου προς το Παλαιχώρι, 
σύμφωνα με τις πρόνοιες του Κεφαλαίου 24. 

 
(β) Σύμφωνα με τις πρόνοιες της παραγράφου 16.6.2 του Κεφαλαίου 16.6 

(Κατηγορίες Βιομηχανικών/ Βιοτεχνικών Αναπτύξεων και Αποθηκών – 

Γενική Χωροθετική Πολιτική), στις καθορισμένες Βιομηχανικές Ζώνες 

και Περιοχές δεν θα επιτρέπεται κατά κανόνα η χωροθέτηση άλλων 
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χρήσεων πέραν της βιομηχανικής και των αποθηκών, εκτός αν 

προβλέπεται διαφορετικά από άλλη εξειδικευμένη πρόνοια του 

Τοπικού Σχεδίου. Ειδικά για Βιομηχανικές Περιοχές, στις 

επιτρεπόμενες χρήσεις εμπίπτουν οι χρήσεις που περιλαμβάνονται 

στους περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας της Δημοκρατίας (Μίσθωση 

Ιδιοκτησίας μέσα σε Κυβερνητικές Βιομηχανικές Περιοχές) 

Κανονισμούς. 

 Από μελέτη των σχεδίων που στάλθηκαν πρόσφατα στο Δήμο και τα στοιχεία 

που έχει ενώπιον της η Τεχνική Υπηρεσία, καθότι οι σχετικοί φάκελοι οικοδομής 

και κατασκευής δρόμου μεταφέρθηκαν στον ΕΟΑ, αναφέρονται τα ακόλουθα: 

(α) Με την υποβληθείσα αίτηση (προσθήκες/μετατροπές και αλλαγή της 

χρήσης υφιστάμενου εργαστηρίου σε γυμναστήριο προσωπικής 

εκγύμνασης, δεν τροποποιείται το εγκριμένο δομήσιμο εμβαδόν και 

κατ’ επέκταση δεν αυξάνεται ο συντελεστής δόμησης της οικοδομής. 

(β) Σε σχέση με την αρνητική τοποθέτηση της Πολεοδομικής Αρχής επί της 

αίτησης για την αλλαγή χρήσης του υφιστάμενου εργαστηρίου σε 

γυμναστήριο ως περιγράφεται στην παράγραφο 9.1 της έκθεσης που 

απέστειλε στο Συμβούλιο μελέτης παρεκκλίσεων, αναφέρονται τα 

ακόλουθα: 

(ι) Το γυμναστήριο φαίνεται να λειτουργεί εδώ και χρόνια χωρίς να 

έχει υποβληθεί στο Δήμο μέχρι σήμερα οποιοδήποτε παράπονο 

για πρόκληση οχληρίας από την χρήση του. Στην παράγραφο 5 

της έκθεσης, γίνεται αναφορά για αρνητικές προκαταρκτικές 

απόψεις που δόθηκαν από το 2016  από την τότε Πολεοδομική 

Αρχή. 

 (ιι)  Στα υποβληθέντα σχέδια προτείνονται δύο (2) χώροι 

στάθμευσης για την ανάπτυξη και απαιτείται η διαμόρφωση 

ακόμη ενός χώρου στάθμευσης ο οποίος και μπορεί να 

υποδειχθεί στα αρχιτεκτονικά σχέδια αφού αυτά τροποποιηθούν 

κατάλληλα. Επίσης, στα σχέδια υποδεικνύονται και υγειονομικές 

διευκολύνσεις για τις ανάγκες των χρηστών. 

(ιιι) Το τεμάχιο βρίσκεται πλησίον τεμαχίου για το οποίο εγκρίθηκε η 

λειτουργία  γυμναστηρίου. Για το γυμναστήριο αυτό επί της οδού 

Βηθλεέμ, χορηγήθηκαν πολεοδομικές άδειες κατά παρέκκλιση 

των προνοιών του Τοπικού Σχεδίου Λευκωσίας και έτυχαν 

θετικής αντιμετώπισης  από την τότε αρμόδια Πολεοδομική Αρχή 

(γραφείο του πρώην Επαρχιακού Λειτουργού Πολεοδομίας). Με 

την ημερήσια διάταξη στάλθηκε στα μέλη της Τεχνικής 

Επιτροπής του Δήμου χωρομετρικό σχέδιο στο οποίο φαίνονται 

η οικοδομή για την οποία χορηγήθηκαν κατά παρέκκλιση 

πολεοδομικές άδειες για χρήση άλλη από αυτές που επιτρέπει η 

βιομηχανική ζώνη Β στην οποία εμπίπτει το τεμάχιο του αιτητή 

για γυμναστήριο (βλέπε τεμ. ΧΧΧ στην οδό Βηθλεέμ). Για το 

γυμναστήριο αυτό ο Δήμος τοποθετήθηκε θετικά και στη 

συνέχεια εκδόθηκαν πολεοδομικές άδειες και η άδεια οικοδομής 

με αρ. ΧΧΧ ημ. 18/9/2ΧΧΧ. 
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Περαιτέρω, αναφέρεται ότι η Πολεοδομική Αρχή στην σχετική προς τον 

Πρόεδρο του Συμβουλίου Μελέτης Παρεκκλίσεων έκθεση της αναφέρει ότι αφού 

μελέτησε την αίτηση, εισηγείται όπως το αίτημα για παρέκκλιση τύχει αρνητικής 

αντιμετώπισης, λαμβάνοντας υπόψη τα ακόλουθα: 

(α)  Η αιτούμενη ανάπτυξη καταστρατηγεί τη Γενική Στρατηγική Ανάπτυξης 

του Τοπικού Σχεδίου για οργανωμένη και ενοποιημένη ανάπτυξη και 

αποθάρρυνση της διασποράς των διαφόρων τύπων ανάπτυξης σε 

περιοχές άλλες από τις καθορισμένες, αλλά και για σκοπούς 

διαφύλαξης της διαθέσιμης βιομηχανικής γης για τις μελλοντικές γενιές. 

(β) Η παρούσα περίπτωση κρίνεται ότι δεν εμπίπτει σε κανένα από τα 

κριτήρια της Κ.Δ.Π (309/99) των σχετικών Κανονισμών του περί 

Πολεοδομίας και Χωροταξίας Νόμου. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού συζήτησε το όλο θέμα, υιοθέτησε σχετική 

εισήγηση της Τεχνικής Επιτροπής και τάχθηκε, κατά πλειοψηφία, υπέρ της 

έκδοσης της αιτούμενης πολεοδομικής άδειας.   

Η κα Ηλέκτρα Περδίκη, διαφώνησε με την απόφαση αναφέροντας ότι, το Κίνημα 

Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών τάσσεται εναντίον της χορήγησης της 

αιτούμενης πολεοδομικής άδειας καθότι θέση του Κινήματος είναι, όπως οι 

βιομηχανικές περιοχές χρησιμοποιούνται για τις χρήσεις που εγκρίθηκαν και ότι 

είναι βαρύνουσας σημασίας η συνέχιση της βιοτεχνικής και βιομηχανικής 

ενασχόλησης.  

759.5 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας και Συγκοινωνιών 
 
Τα πρακτικά της συνεδρίας της Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας και Συγκοινωνιών, ημερ. 
28/1/2026, κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση. 

 
759.5.1 20.1.19.197    Λήψη κυκλοφοριακών μέτρων 

στην οδό Ανδρέα Αβρααμίδη ΧΧΧ 
 
(Η παρ.1 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Βιώσιμης Κινητικότητας 
και Συγκοινωνιών, ημερ. 28/1/2026 είναι σχετική). 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για αίτημα διαμόρφωσης χώρων 
στάθμευσης επί του  οδοστρώματος on street parking στη δυτική πλευρά της 
οδού Ανδρέα Αβρααμίδη, στο τμήμα της από τη συμβολή της με την οδό 
Γεώργιου Στόκου μέχρι το τεμάχιο με αρ. ΧΧΧ επί της οδού Ανδρέα Αβρααμίδη, 
για επίλυση των κυκλοφοριακών προβλημάτων που δημιουργούνται. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε σχετική εισήγηση της Επιτροπής Βιώσιμης 
Κινητικότητας και Συγκοινωνιών και αποφάσισε την έγκριση του αιτήματος με την 
εφαρμογή χρονικού συστήματος στάθμευσης στους χώρους που θα 
διαμορφωθούν ως ακολούθως: 
 

• Σε 12 χώρους στάθμευσης να εφαρμοστεί ελεγχόμενη στάθμευση με 
χρονικό περιορισμό 15΄ για το ωράριο 09:00-21:00, και τις υπόλοιπες ώρες 
να ισχύει ελεύθερη στάθμευση. 

• Στους υπόλοιπους 6-8 περίπου χώρους στάθμευσης που θα προκύψουν 
να εφαρμοστεί ελεύθερη στάθμευση, δηλαδή δωρεάν στάθμευση για όλο 
το 24ωρο καθημερινά. 
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Επίσης, να απαγορευτεί η στάση και στάθμευση στην ανατολική πλευρά της 
οδού στο τμήμα της οδού Ανδρέα Αβρααμίδη, από τη συμβολή της με την οδό 
Λιβανίου μέχρι τον πεζόδρομο που χωροθετείται μεταξύ των τεμαχίων με αρ. 
ΧΧΧ και ΧΧΧ.   
 

759.6 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων, Έρευνας, Ανάπτυξης και 
Καινοτομίας 

 
Τα πρακτικά των συνεδριών της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων, Έρευνας, Ανάπτυξης και 
Καινοτομίας, ημερ. 9/12/2025 και 29/1/2026 αντίστοιχα, κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο 
για ενημέρωση. 
 

759.6.1 21.19.12.1   Υποβολή πρότασης 
Προγράμματα ένταξης από Τοπικές Αρχές «Λευκωσία, μια 
πόλη για όλους» 

 
(Η παρ.3 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων, 
Έρευνας, Ανάπτυξης και Καινοτομίας, ημερ. 9/12/2025 είναι σχετική). 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε μέσω της ημερήσιας διάταξης και 
σημειώματος που ετοιμάστηκε από την ΑΝΕΛ για την πρόταση που 
υποβλήθηκε στο χρηματοδοτικό εργαλείο «Ταμείο Ασύλου, Ένταξης και 
Μετανάστευσης- ΤΑΜΕ».  
 
Το προτεινόμενο έργο έχει ως στόχο τη μετατροπή της διαφορετικότητας και 
Πολυπολιτισμικότητας  από εμπόδιο σε πλεονέκτημα μέσω της εφαρμογής ενός 
ολιστικού μοντέλου παροχής Υπηρεσιών κοινωνικής ένταξης που 
συμπεριλαμβάνει τη φύλαξη παιδιών Υπηκόων Τρίτων Χωρών (ΥΤΧ) μέχρι 
αργά το απόγευμα και το Σάββατο πρωί για όσους αποδεδειγμένα εργάζονται, 
καθώς και ψυχοκοινωνική στήριξη και επαγγελματική καθοδήγηση για άνεργους 
και εργαζόμενους γονείς η οποία περιλαμβάνει ενημέρωση, πληροφόρηση, 
ψυχολογική στήριξη, επαγγελματική καθοδήγηση, κοινωνική παρέμβαση στο 
δρόμο, νομική συμβουλή και κοινοτική στήριξη για πρόσβαση σε βασικές 
υπηρεσίες και υποβοήθηση για τη συμπλήρωση αιτήσεων, για τη διενέργεια 
ηλεκτρονικών πληρωμών, καθοδήγηση για εξεύρεση εργασίας και παραπομπές 
στα 58 μέλη του Δικτύου Αλληλεγγύης του Πολυδύναμου Δημοτικού Κέντρου 
Λευκωσίας, το οποίο αποτελείται από Κυβερνητικές και Μη Κυβερνητικές 
Οργανώσεις, μεταξύ των οποίων και μεταναστευτικές, ακαδημαϊκά ιδρύματα, 
αθλητικά σωματεία, καθώς και προσέλκυση νέων μεταναστευτικών 
οργανώσεων και συμμετοχή τους στο δίκτυο . 
 
Επιπρόσθετα θα παρέχεται μουσικοκοινωνική παιδεία σε παιδιά μέσω του 
διεθνώς αναγνωρισμένου μουσικοκοινωνικού προγράμματος Sistema Cyprus 
καθώς και συμμετοχή σε συμφωνική ορχήστρα.  
 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΑΝΑΠΤΥΧΘΟΥΝ  
 
1.ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ: 
 
Ως επικεφαλής, ο Δήμος Λευκωσίας, εκτός από τις δράσεις 
διοίκησης/διαχείρισης έργου, δημοσιότητας και εξωτερικής αξιολόγησης θα 
υλοποιήσει τις ακόλουθες Ενέργειες: 
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Κέντρα Προστασίας και Απασχόλησης παιδιών ΥΤΧ   
Πολύδυναμο Δημοτικό Κέντρο Λευκωσίας (ΠΔΚΛ): Πολυπολιτισμικό Κέντρο 
Φροντίδας Παιδιών 
Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο Αγίου Δομετίου (ΠΔΚΑΔ): Κέντρο Προστασίας 
και Απασχόλησης Παιδιών στο κτήριο του Πολυδύναμου 
Sistema Cyprus  
Μουσική εκπαίδευση παιδιών και την ένταξή τους στη συμφωνική ορχήστρα του 
Sistema Cyprus 
Κέντρο Πληροφόρησης, Δικτύωσης, Κατάρτισης ΥΤΧ  
Συμβουλευτικό Κέντρο Πολυδύναμου Δημοτικού Κέντρου Λευκωσίας 
Ψυχοκοινωνική στήριξη παιδιών-οικογένειας & Ενηλίκων 
Οριζόντια δράση: Πολυγλωσσικό φυλλάδιο με πληροφορίες για την πόλη και τις 
υπηρεσίες: 
Ένα από τα βασικά στοιχεία της επιτυχούς ένταξης ΥΤΧ στην κοινωνία, είναι η 
ενημέρωσή τους για τις βασικές υπηρεσίες που προσφέρει ο Δήμος και που 
επηρεάζουν την καθημερινή ζωή τόσο των ίδιων όσο και ολόκληρης της 
κοινωνίας.  
 
ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ 
 
Μαθήματα Πρώτων Βοηθειών & Ορθής Παροχής Υπηρεσιών Φροντίδας για 
Συνοδούς Ηλικιωμένων 
 
Περιγραφή Δράσης 
Η δράση αφορά την παροχή εξειδικευμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων σε 
ΥΤΧ που εργάζονται ως συνοδοί/φροντιστές ηλικιωμένων, με στόχο την 
ενίσχυση των δεξιοτήτων τους και τη βελτίωση της ποιότητας φροντίδας 
ευάλωτων ατόμων. 
Θα υλοποιηθεί σε όλους τους εταίρους Δήμους (Στροβόλου, Λακατάμιας, 
Λατσιών–Γερίου, Νότιας Λευκωσίας–Ιδαλίου), σε συνεργασία με 
πιστοποιημένους εκπαιδευτές ή/και φορείς υγείας. 
Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα περιλαμβάνει ενδεικτικά: 

• Βασικές δεξιότητες πρώτων βοηθειών 
• ΚΑΡΠΑ και διαχείριση επειγουσών καταστάσεων 
• Υγιεινή και ασφάλεια ηλικιωμένων στο σπίτι 
• Βασικές πρακτικές φροντίδας και διαχείρισης κινητικότητας 
• Επικοινωνία με ηλικιωμένους και άτομα με γνωστικές δυσκολίες 
• Πρακτική εξάσκηση με εποπτευόμενα σενάρια 

 
Στόχοι 
 

• Ενίσχυση της επαγγελματικής επάρκειας και αυτοπεποίθησης των ΥΤΧ 
στον τομέα φροντίδας ηλικιωμένων. 

• Διασφάλιση ασφαλούς και ποιοτικής φροντίδας για ηλικιωμένους που 
διαμένουν στους Δήμους. 

• Παροχή επαγγελματικών δεξιοτήτων που αυξάνουν την 
απασχολησιμότητα των ΥΤΧ. 

• Μείωση κινδύνων για ατυχήματα και υγειονομικά περιστατικά μέσω 
σωστής εκπαίδευσης. 

 
Μεθοδολογία 
• Υλοποίηση μαθημάτων διάρκειας 12–20 ωρών ανά κύκλο. 
• Συνδυασμός θεωρητικού και πρακτικού σκέλους. 
• Επί τόπου χρήση των οικιών όπου παρέχεται η φροντίδα. 
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• Αγορά υπηρεσιών από πιστοποιημένους εκπαιδευτές, σύμφωνα με την 
Περί Δημοσίων Συμβάσεων Νομοθεσία. 

 
Εξυπηρετούμενοι / Δείκτες: 50–60 ΥΤΧ συνολικά στους 4 Δήμους για 2 έτη. 
 
Αναμενόμενα αποτελέσματα: 
• Ενίσχυση της επαγγελματικής επάρκειας ΥΤΧ στον τομέα φροντίδας 

ηλικιωμένων. 
• Βελτίωση της ποιότητας φροντίδας και μείωση υγειονομικών κινδύνων 

στα σπίτια ηλικιωμένων. 
• Ενίσχυση της πρόσβασης των ΥΤΧ στην αγορά εργασίας μέσω 

τεκμηριωμένης εκπαίδευσης. 
• Ανάπτυξη δεξιοτήτων πρώτων βοηθειών και αντιμετώπισης επειγουσών 

καταστάσεων. 
• Μείωση παραπόνων/περιστατικών κακής φροντίδας λόγω έλλειψης 

κατάρτισης. 
• Δημιουργία πυρήνα καταρτισμένων συνοδών/φροντιστών διαθέσιμων 

στην τοπική κοινότητα. 
 
Δορυφορικά One Stop Shop Πληροφόρησης, Δικτύωσης και Κατάρτισης ΥΤΧ 
(σε όλους τους υπόλοιπους Δήμους) 
 
Περιγραφή Δράσης 
Η δράση αφορά τη δημιουργία και λειτουργία ενός One Stop Shop σε κάθε έναν 
από τους εταίρους Δήμους (Στροβόλου, Λακατάμιας, Λατσιών–Γερίου και 
Νότιας Λευκωσίας–Ιδαλίου), το οποίο θα παρέχει ολοκληρωμένες υπηρεσίες 
ενημέρωσης, ψυχοκοινωνικής στήριξης, καθοδήγησης και κοινωνικής ένταξης 
των ΥΤΧ. 
 
Το One Stop Shop θα λειτουργεί, σε πρώτη φάση, ως κεντρικό, προσβάσιμο 
σημείο στο οποίο οι ΥΤΧ μπορούν να απευθύνονται για: 

• Πληροφόρηση & Δικτύωση με κρατικές υπηρεσίες, ΜΚΟ και δημοτικές 
δομές. 

• Παραπομπές στις κατάλληλες δημόσιες ή ιδιωτικές δομές αναλόγως των 
αναγκών. 

• Σύμβουλοι Απασχόλησης και καθοδήγηση για πρόσβαση στην αγορά 
εργασίας. 

• Community Support / Streetwork ‘Κανείς δεν μένει μόνος’, δηλαδή 
εντοπισμό δικαιούχων και ενημέρωση σε πάρκα, πλατείες και κοινότητες. 

• Κατάρτιση και Εκπαίδευση σε βασικές δεξιότητες: 
o αγωγή του πολίτη, 
o γλωσσική κατάρτιση, 
o βασικές ψηφιακές δεξιότητες, 
o πρόσβαση σε υπηρεσίες, επιδόματα και ηλεκτρονικές διαδικασίες, 

παραπομπές σε δομές επαγγελματικής κατάρτισης (ΚΕΕΑΕΔ). 
 
Στόχοι της Δράσης 
• Εξασφάλιση ενιαίου σημείου πρόσβασης σε όλες τις βασικές υπηρεσίες 

ένταξης. 
• Μείωση γραφειοκρατίας και ενίσχυση της δυνατότητας 

αυτοεξυπηρέτησης των ΥΤΧ. 
• Ενδυνάμωση, ψυχοκοινωνική στήριξη και κοινωνική ένταξη των ΥΤΧ. 
• Βελτίωση της πρόσβασης σε εργασία και μείωση εξάρτησης από 

επιδόματα. 
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• Καλύτερη σύνδεση των ΥΤΧ με την τοπική κοινωνία. 
• Αποσυμφόρηση κεντρικών υπηρεσιών μέσω αποκέντρωσης της 

ενημέρωσης. 
 
Μεθοδολογία Υλοποίησης 
• Αξιοποίηση υφιστάμενων κτηριακών υποδομών και δομών (π.χ. Κέντρα 

Ενημέρωσης του Πολίτη) των Δήμων. 
• Παροχή εκπαιδευτικού υλικού και ενημερωτικού περιεχομένου σε πολλές 

γλώσσες. 
• Συντονισμός με άλλους τοπικούς φορείς. 

 
Χρονική διάρκεια έργου: 2 έτη 
 
ΦΟΡΕΙΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ:  
✓ Δήμος Λευκωσίας (Συντονιστής): Σημειώνεται ότι τον νέο Δήμο 

Λευκωσίας, σε συνέχεια της Μεταρρύθμισης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
αποτελούν τα δημοτικά διαμερίσματα των πρώην Δήμων Λευκωσίας, 
Αγλαντζιάς, Έγκωμης και Αγίου Δομετίου. 

✓ Δήμος Στροβόλου (εταίρος) 
✓ Δήμος Λατσιών-Γερίου (εταίρος) 
✓ Δήμος Λακατάμιας (εταίρος) 
✓ Δήμος Νότιας Λευκωσίας-Ιδαλίου (εταίρος) 

 
Για την ορθή και ομαλή εκτέλεση των προτεινόμενων ενεργειών, το εταιρικό 
σχήμα θα τύχει υποστήριξης από τους ακόλουθους φορείς: 
-   Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο Λευκωσίας (ΠΔΚΛ) – Φορέας Υλοποίησης 
- Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο Αγίου Δομετίου (ΠΔΚΑΔ) – Φορέας 
Υλοποίησης 
-   Πολυδύναμο Δημοτικό Κέντρο Στροβόλου-Φορέας Υλοποίησης (ανάθεση 
από Δήμο Στροβόλου ως υπεργολάβου την Υλοποίηση μαθημάτων διάρκειας 
12–20 ωρών ανά κύκλο ) 
- Αναπτυξιακή Εταιρεία Λευκωσίας: Διοικητική/Τεχνική Υποστήριξη, 
Δημοσιότητα, Εξωτερική Αξιολόγηση 
- Sistema Cyprus 
 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ: €800,000 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΤΡΟΒΟΛΟΥ: €100,000 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΤΣΙΩΝ-ΓΕΡΙΟΥ: €100,000 
ΣΥΝΟΛΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΑΚΑΤΑΜΙΑΣ: €100,000 
 
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ: €1.200.000 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε σχετική εισήγηση της Επιτροπής 
Ευρωπαϊκών Θεμάτων, Έρευνας, Ανάπτυξης και Καινοτομίας και αποφάσισε να 
δώσει καλυπτική έγκριση για τη συμμετοχή του Δήμου στην πρόταση ως 
αναφέρεται πιο πάνω.    

 
 
 
759.6.2 5.4.1.2      Πρόταση συνεργασίας στο έργο  

Μed Sat κάτω από το πρόγραμμα Horizon 
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(Η παρ.4 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων, 
Έρευνας, Ανάπτυξης και Καινοτομίας, ημερ. 9/12/2025 είναι σχετική). 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι, τo Πανεπιστήμιο Frederick, το οποίο 
συμμετέχει ως συντονιστής εταίρος στην εν λόγω πρόταση, προσκάλεσε τον 
Δήμο για συμμετοχή, με σκοπό την ενίσχυση του εύρους της πρότασης και την 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της. 
 
Στόχος του έργου είναι η ανάπτυξη και η επαλήθευση ενός πρωτότυπου 
συστήματος για την πρόληψη της πλημμύρας, σε συνδυασμό με σύστημα 
αντιμετώπισης έκτακτων καιρικών φαινομένων.  
 
Θα αξιοποιηθούν τεχνολογίες αιχμής, δορυφορικά εργαλεία και άλλα εργαλεία 
που βρίσκονται στη διάθεση του Τμήματος Μετεωρολογίας, το οποίο επίσης 
συμμετέχει στο εταιρικό σχήμα.  
 
Μέσω του προγράμματος θα είναι δυνατή η πρόβλεψη πλημμυρικών 
φαινομένων και σε μικρή κλίμακα (μέχρι τα 2 χλμ), όπως επίσης και η πρόβλεψη 
της ανόδου της στάθμης του ποταμού Πεδιαίου. Στόχος του έργου είναι η 
αντιμετώπιση των αστικών πλημμυρών, κάτι που αφορά σημαντικά τον Δήμο 
Στροβόλου, όπως και τους άλλους Δήμους που βρίσκονται κατά μήκος του 
Πεδιαίου.  
 
Συνεισφορά Δήμου: 
Ο Δήμος θα συμμετέχει στις διαδικασίες του προγράμματος, στις συναντήσεις 
και στη διοργάνωση ενημερωτικών ημερίδων για το κοινό. Στόχος του έργου 
είναι να ενημερωθούν όλοι οι δημότες σε ευρεία κλίμακα. Σε άλλες πόλεις, 
συμμετέχουσες και μη στο έργο, θα γίνουν ενημερώσεις και σε αγρότες.  
 
Οφέλη για τον Δήμο: 
Ο Δήμος θα μπορέσει να ενισχύσει τις δράσεις πρόληψης πλημμυρικών 
φαινομένων, ιδιαίτερα στον Πεδιαίο, να ενισχύσει το αίσθημα της ασφάλειας των 
δημοτών, αλλά και να προωθήσει την έρευνα και την καινοτομία σε αυτόν τον 
τομέα. Παράλληλα, υπάρχει προφορική ενημέρωση ότι έχει προσεγγιστεί και η 
Πολιτική Άμυνα η οποία ενδιαφέρεται να συμμετάσχει. Το έργο λειτουργεί 
συνεπικουρικά με το έργο αναβάθμισης του Γραμμικού Πάρκου Πεδιαίου, το 
οποίο συγχρηματοδοτείται από το ΕΔΕΤ- ΘΑλΕΙΑ 2021-2027 και οποιαδήποτε 
αποτελέσματα του έργου θα μπορούν να αξιοποιηθούν από τη μελετητική 
ομάδα του Πεδιαίου.  
 
Αναφέρθηκε ότι και το Τεχνικό Τμήμα του Δήμου αποτίμησε θετικά τη 
συμμετοχή στο πρόγραμμα.  
 
Δεδομένης της συνάφειας του έργου με ήδη υφιστάμενες δράσεις και 
προτεραιότητες του Δήμου και της καλής συνεργασίας με το Πανεπιστήμιο, στο 
πλαίσιο του μνημονίου συνεργασίας, προτείνεται η συμμετοχή του Δήμου στην 
πρόταση.  

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε σχετική εισήγηση της Επιτροπής 
Ευρωπαϊκών Θεμάτων, Έρευνας, Ανάπτυξης και Καινοτομίας και αποφάσισε να 
δώσει καλυπτική έγκριση για τη συμμετοχή του Δήμου στην πρόταση ως 
αναφέρεται πιο πάνω.    
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759.6.3 5.4.1.2    Πρόταση συνεργασίας στο έργο 
XREDIS- Ηorizon 

 
(Η παρ.5 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων, 
Έρευνας, Ανάπτυξης και Καινοτομίας, ημερ. 9/12/2025 είναι σχετική). 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για την εισήγηση του Ινστιτούτου 
Κύπρου, για συμμετοχή του Δήμου στην υποβολή πρότασης για την υλοποίηση 
ευρωπαϊκού έργου που χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Ορίζοντας 
(Horizon). Το έργο, έχει υποβληθεί τον περασμένο Ιανουάριο, με το όνομα 
XRENOV και κατάφερε να εξασφαλίσει αρκετά υψηλή βαθμολογία.  
 
Στόχος είναι να κτιστεί το έργο στις ανάγκες του Κόμβου NOUS και να 
προωθηθούν λύσεις συσχεδιασμού στο αστικό περιβάλλον, που να αφορούν τη 
βιωσιμότητα και την βελτιωμένη ποιότητα ζωής για τους πολίτες, μέσω της 
διαφάνειας και της συμμετοχικότητας.  
 
Στόχοι Έργου: 
Στόχος του έργου είναι η ανάπτυξη μιας ανθρωποκεντρικής, προσαρμοστικής, 
κυκλικής διαδικασίας ανακαίνισης κτιρίων, με την ενσωμάτωση τεχνολογικών 
καινοντομίων και στοιχείων κοινωνικής συμπεριληπτικότητας. Το πρόγραμμα 
συμπεριλαμβάνει συ-σχεδιασμό δημόσιων χώρων με την χρήση τεχνητής 
νοημοσύνης, τη δημιουργία ψηφιακών διδύμων, συμμετοχικό σχεδιασμό και τη 
χρήση βύθισης οπτικοποίησης (επαυξημένη πραγματικότητα μέσω immersive 
visualization – AR).  
 
Το έργο έχει ως στόχο τα γερασμένα κτίρια και δημόσιους χώρους που δεν 
ανταποκρίνονται στις νέες περιβαλλοντικές και κοινωνικές συνθήκες της 
Ευρώπης, τόσο σε ενεργειακό όσο και σε κοινωνικό επίπεδο.  
Το πρόγραμμα θα παραδώσει τη μεθοδολογία και το τεχνολογικό υπόβαθρο για 
την υλοποίηση αυτού του έργου, με την επιλογή μιας πιλοτικής περιοχής.  
 
Συνεισφορά Δήμου (σε ποια WPs και τι ακριβώς θα πρέπει να συνεισφέρει στις 
δράσεις του έργου): 
Ο Δήμος θα συνεισφέρει στην ανάπτυξη  και πρακτική εφαρμογή της 
μεθοδολογίας του έργου και στην υλοποίηση ενός πιλοτικού μικρής κλίμακας 
έργου. Επίσης, ο Δήμος θα κληθεί να ενημερώσει το κοινό και να το εμπλέξει 
στη διαδικασία συσχεδιασμού  
 
Οφέλη για τον Δήμο: 

 
Πέρα από την απόκτηση πολύτιμων γνώσεων από πλευράς της Υπηρεσίας για 
την ενίσχυση της συμμετοχής των πολιτών στα κοινά και στον συσχεδιασμό του 
δημόσιου χώρου, το  έργο θα ωφελήσει τον Δήμο υποστηρίζοντας την 
υπόλοιπη στρατηγική του για την αναζωογόνηση του δημόσιου χώρου στο 
προαύλιο του Δημοτικού Μεγάρου που συνδέεται με το Γραμμικό Πάρκο 
(πιλοτικό έργο Δήμου).  
 
To πιλοτικό έργο θα προωθήσει την κλιματική προσαρμογή, την ενίσχυση της 
ανθεκτικότητας απέναντι στις πλημμύρες και την εφαρμογή αειφόρου 
αναβάθμισης δημόσιων χώρων με την συμπερίληψη στοιχείων της 
κυκλικότητας και των λύσεων βασισμένων στη φύση, με σκοπό την 
απάμβλυνση των περιβαλλοντικών κινδύνων.  
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Μέσω του έργου δημιουργούνται συνέργειες και δράσεις στον Κόμβο NOUS, 
κτίζοντας πάνω στις δράσεις του έργου Trans-Lighthouses και του έργου 
USOLVE, ενώ παράλληλα, το ψηφιακό εργαλείο που θα δημιουργηθεί στο 
πλαίσιο του έργου, εάν εγκριθεί για χρηματοδότηση, θα μπορεί να αξιοποιηθεί 
και για τις υπόλοιπες δράσεις που σχεδιάζει το Τεχνικό Τμήμα στον ιστορικό 
πυρήνα (ψηφιακή καταγραφή προσόψεων με σκοπό τον εξωραϊσμό τους και 
ψηφιακή καταγραφή οικοδομών, με απώτερο στόχο τη δημιουργία ενός digital 
twin). 
 
Προϋπολογισμός πρότασης:  5 εκατομμύρια ευρώ 

 
Προϋπολογισμός Δήμου: €200.000 ευρώ  
 
Κατηγορίες δαπανών: προσωπικό και  άλλες δαπάνες 
 
Ποσοστό χρηματοδότησης: Καλύπτεται μέχρι και το 100% του κόστους του 
έργου από τη χρηματοδότηση της ΕΕ 
 
Διάρκεια έργου: 36 μήνες 
  
 
Εταιρικό σχήμα:  

1 
University of Patras 
(UPAT) 

Greece 

2 
SuperWien urbanism ZT 
GmbH (SW) 

Austria 

3 
Tallinn University of 
Technology (TUT) 

Estonia 

4 University of Graz (UoG) Austria 
5 Raising the Floor (RtF) Belgium 

6 
Institute of 
Entrepreneurship 
Development (iED) 

Greece 

7 VundaHaus Ltd (VH) UK    

9 
Capgemini Engineering 
Deutschland (CAP) 

Germany 

10 
Strovolos municipality 
(SM)  

Cyprus 

11 
University of Lisbon 
(UoL) 

Portugal 

12 Catalink Limited (CTL) Cyprus 

13 
American University of 
Beirut (AUB) 

Lebanon 

14 
The Cyprus Institute 
(CyI) 

Cyprus 

15 
Ethniko Kentro Erevnas 
Kai Technologikis 
Anaptyxis (CERTH) 

Greece 

Πρόσκληση: Horizon Europe A research agenda for a beautiful, inclusive and 
sustainable transformation of neighbourhoods (HORIZON-NEB-2025-01) 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε σχετική εισήγηση της Επιτροπής 
Ευρωπαϊκών Θεμάτων, Έρευνας, Ανάπτυξης και Καινοτομίας και αποφάσισε να 

https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?callIdentifier=HORIZON-NEB-2025-01
https://ec.europa.eu/info/funding-tenders/opportunities/portal/screen/opportunities/calls-for-proposals?callIdentifier=HORIZON-NEB-2025-01
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δώσει καλυπτική έγκριση για τη συμμετοχή του Δήμου στην πρόταση ως 
αναφέρεται πιο πάνω.    

 
759.6.4 5.5.68    Εκπροσώπηση Δήμου στo 

Funding Officers Meeting του δικτύου Eurocities (9-10 
Μαρτίου) 

 
(Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 746.12.2/8.7.25, είναι σχετική. 
Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου έλαβαν γνώση του περιεχομένου της 
απόφασης αυτής και συμφωνούν). 
 
(Η παρ.2 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων, 
Έρευνας, Ανάπτυξης και Καινοτομίας, ημερ. 29/1/2026 είναι σχετική). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε για την πραγματοποίηση της ετήσιας 
συνάντησης του δικτύου Eurocities για χρηματο-οικονομικά θέματα στις 
Βρυξέλλες, ανάμεσα στις ημερομηνίες 9-10 Μαρτίου. Κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης θα συζητηθεί το πολυετές δημοσιονομικό πρόγραμμα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (Multiannual Financial Framework MFF) το οποίο θα 
διαμορφωθεί κατά τη διάρκεια της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.  
 
Στο πλαίσιο της συνάντησης θα συζητηθεί ο ρόλος του δικτύου Eurocities στις 
διαπραγματεύσεις και πώς μπορούν να ταυτοποιηθούν και να γεφυρωθούν 
χάσματα που αφορούν τις πόλεις. Θα συμφωνηθούν στρατηγικές 
προτεραιότητες και τα επόμενα βήματα για να εξασφαλιστούν καλύτερες 
ευκαιρίες χρηματοδότησης για τις πόλεις. Παράλληλα, θα παρουσιαστούν 
ευκαιρίες χρηματοδότησης στο πλαίσιο του προγράμματος European Urban 
Initiative και θα συζητηθούν ευκαιρίες χρηματοδότησης από άλλα 
προγράμματα.  
 
Η συνάντηση προσφέρει πρακτική πληροφόρηση για υφιστάμενες και 
επερχόμενες χρηματοδοτικές ευκαιρίες που αφορούν άμεσα τους Δήμους, 
καθώς και ανταλλαγή εμπειριών και καλών πρακτικών με άλλες ευρωπαϊκές 
πόλεις σχετικά με την προετοιμασία και υλοποίηση χρηματοδοτούμενων έργων. 
 
Η παρουσία του Δήμου ενισχύει επίσης τη δικτύωση με άλλες πόλεις και με το 
δίκτυο Eurocities, διευκολύνοντας τη δημιουργία συνεργασιών και εταιρικών 
σχημάτων για μελλοντικές προτάσεις έργων. Τέλος, η ενεργή συμμετοχή 
συμβάλλει στην ενίσχυση της φωνής των δήμων σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 
διασφαλίζοντας ότι οι ανάγκες και οι προτεραιότητες της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
λαμβάνονται υπόψη στη διαμόρφωση πολιτικών και χρηματοδοτικών εργαλείων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Κρίνεται σημαντικό να εκπροσωπηθεί με φυσική παρουσία ο Δήμος, καθώς 
δίνονται ευκαιρίες δικτύωσης και ενημέρωσης στις παράλληλες δράσεις 
(networking drinks). Ως εκ τούτου, έγινε εισήγηση για εκπροσώπηση μέσω της 
Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων Έρευνας και Ανάπτυξης, βάσει της πολιτικής 
που έχει εγκριθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο για την εκπροσώπηση του Δήμου 
στο εξωτερικό.  
 
Η τελευταία ημερομηνία για δήλωση συμμετοχής ήταν η 5η Φεβρουαρίου 2026 
και λόγω της μεγάλης ζήτησης ο κάθε Δήμος θα εκπροσωπηθεί από ένα άτομο.  
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Η συμμετοχή στη συνάντηση δεν έχει κόστος, καθώς συμπεριλαμβάνεται στη 
συνδρομή του Δήμου στο Δίκτυο, όμως, τα έξοδα μετάβασης και διαμονής στις 
Βρυξέλλες θα καλυφθούν από τον Δήμο.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο, λαμβάνοντας υπόψη τη σημασία της εκπροσώπησης 
του Δήμου στην εν λόγω συνάντηση και την πολιτική που ψηφίστηκε από το 
Δημοτικό Συμβούλιο για το θέμα της εκπροσώπησης του Δήμου στο εξωτερικό, 
υιοθέτησε σχετική εισήγηση της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Θεμάτων, Έρευνας, 
Ανάπτυξης και Καινοτομίας και έδωσε καλυπτική έγκριση για εκπροσώπηση 
του Δήμου από τον κ Ανδρέα Μάτσα, ο οποίος διαθέτει και τη σχετική 
τεχνογνωσία για χρηματοοικονομικά ζητήματα.   
 
Σημειώνεται ότι αν και είχαν και άλλα μέλη της αρμόδιας Επιτροπής δικαίωμα 
συμμετοχής σε κλήρωση, αποφασίστηκε ομόφωνα η εισήγηση για 
εκπροσώπηση του Δήμου από το μέλος της Επιτροπής Ανδρέα Μάτσα, για να 
αποφευχθεί η κλήρωση, έχοντας υπόψη το συλλογικό καλό. 
 

759.7 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων 
 
Τα πρακτικά των συνεδριών της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων, ημερ. 6/11/2025, 
κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση. 
 

759.7.1 11.12.1.6   Ενημέρωση σχετικά με το Σχέδιο 
«ΚτίΖΩ» 

 
(Οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 690.1.5/28.7.2022, 
701.6/7.3.2023, 706.1/20.6.2023, 712.1/26.9.2023, 707.1/23.6.2023, 
710.3/18.7.2023, 717.5/19/12/2023, 719.3/30.1.2024, 721.2/19.3.2023, 
724.13/30.4.2024, 725.4/1/21/5/2024, 728.9/30.7.2024, 729.3.3/10.9.2024, 
733.2/12.11.2024, 735.4.4/10.12.2024 και 736.4.1.1/14.1.2025, είναι σχετικές. 
Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ενημερώθηκαν για το περιεχόμενο των 
αποφάσεων αυτών). 
 
(Η παρ.3 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων 
ημερ. 6/11/2025 είναι σχετική). 
 
Μετά από συζήτηση για το πιο πάνω θέμα, τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου 
αποφάσισαν όπως αυτό παραπεμφθεί για περαιτέρω εξέταση στην επόμενη 
συνεδρία της Επιτροπής Προσφυγικών Θεμάτων, κατά την οποία να ετοιμαστεί 
σχετικό υπόμνημα με συγκεκριμένα θέματα και αιτήματα. 

 
759.8 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Οικονομικών, Εσόδων και Αξιοποίησης 

Δημοτικής Περιουσίας 
 
Τα πρακτικά των συνεδριών της Επιτροπής Οικονομικών, Εσόδων και Αξιοποίησης Δημοτικής 
Περιουσίας, ημερ. 18/11/2025, κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση. 
 
 

759.8.1 13.12.3   Αίτηση για διαγραφή ποσού €200,00 της 
ασφαλιστικής εταιρείας Atlantic Insurance αναφορικά με 
ανείσπραχτα τροχαία δυστυχήματα 

 
(Η παρ.3 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Οικονομικών, Εσόδων 
και Αξιοποίησης Δημοτικής Περιουσίας, ημερ. 18/11/2025, είναι σχετική). 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο πληροφορήθηκε την πρόταση της Υπηρεσίας για 
διαγραφή του ποσού των €200,00 (διακοσίων Ευρώ) της ασφαλιστικής 
εταιρείας Atlantic Insurance, αναφορικά με ανείσπραχτα τροχαία δυστυχήματα.  
 
Η χρέωση συνολικής αξίας €1.301,27 (χιλίων τριακοσίων ενός Ευρώ και είκοσι 
επτά σεντς) αφορά στο έτος 2010. Εκ παραδρομής, η εν λόγω εταιρεία 
αποπλήρωσε το ποσό των €1.101,27 (χιλίων εκατό ενός Ευρώ και είκοσι επτά 
σεντς) στον Δήμο Λευκωσίας και ακολούθως ο Δήμος Λευκωσίας πίστωσε το 
εν λόγω ποσό στον Δήμο Στροβόλου.  
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο υιοθέτησε σχετική εισήγηση της Επιτροπής 
Οικονομικών, Εσόδων και Αξιοποίησης Δημοτικής Περιουσίας και αποφάσισε τη 
διαγραφή του εναπομείναντος υπολοίπου των €200,00 (διακοσίων Ευρώ). 
 

759.9 Θέματα αρμοδιότητας Επιτροπής Δημόσιας Υγείας, Καθαριότητας και Κυκλικής 
Οικονομίας 

 
Τα πρακτικά της συνεδρίας της Επιτροπής Δημόσιας Υγείας, Καθαριότητας και Κυκλικής 
Οικονομίας, ημερ. 18/12/2025, κοινοποιήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο για ενημέρωση. 

 
759.9.1 15.20.22   Ενημέρωση για το πρόγραμμα 

εκπαίδευσης των  Εποπτών Γειτονιάς  
 
(Η παρ.3 των πρακτικών της συνεδρίας της Επιτροπής Δημόσιας Υγείας, 
Καθαριότητας και Κυκλικής Οικονομίας, ημερ. 18/12/2025 είναι σχετική). 

 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε, μέσω της ημερήσιας διάταξης, για το 
πρόγραμμα εκπαίδευσης των Εποπτών Γειτονιάς, το οποίο ολοκληρώθηκε στα 
τέλη Ιανουαρίου 2026, ώστε περί τα μέσα Φεβρουαρίου 2026 να ξεκινήσει η 
πρακτική εκπαίδευση και η ανάθεση καθηκόντων, με σκοπό την εξοικείωση των 
Εποπτών με το αντικείμενο.   
 
Αναφέρθηκε ότι, εκτιμάται πως θα απαιτηθεί περίπου ένας περίπου χρόνος 
μέχρι οι Επόπτες να είναι σε θέση να εφαρμόζουν πλήρως τα καθήκοντά τους. 
Επιπρόσθετα, επισημάνθηκε ότι η εν λόγω Υπηρεσία είναι πλήρως 
μηχανογραφημένη. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε την έγκριση του θεσμού του Επόπτη 
Γειτονιάς καθώς και την αντικατάσταση του υφιστάμενου συστήματος 
Πρόληψης, με έναρξη εφαρμογής από τις 2/3/2026. 

 
759.10 13.25.8/15   Οφειλές ΧΧΧ - Σχέδιο αποπληρωμής οφειλών  
 
(Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 738.18/25.2.2025, είναι σχετική. Το Δημοτικό 
Συμβούλιο έλαβε γνώση του περιεχομένου της απόφασης αυτής και συμφωνεί). 
   
Το εν λόγω θέμα συζητήθηκε σε κλειστή συνεδρία. 
759.11 ΠΦ ΧΧΧ   Σύσταση Αναπληρωτή Δημοτικού Γραμματέα για 

μονιμοποίηση του κ ΧΧΧ, ΧΧΧ 
 
(Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 718.5/16.1.2024, είναι σχετική. Το Δημοτικό 
Συμβούλιο έλαβε γνώση του περιεχομένου της απόφασης αυτής). 
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Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Υπηρεσιακό 
σημείωμα, ημερ. 19/2/2026. 
 
Το εν λόγω θέμα συζητήθηκε σε κλειστή συνεδρία. 
 
 
759.12 15.27.32   Πλήρωση 2 (δύο) θέσεων Λειτουργού Λογιστηρίου 
 
(Οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 715.3.2.2/14.11.2023, 732.3.3/29.10.2024, 
732.3.5/29.10.2024, 734.7/27.11.2024, 743.3.6/27.5.2025 και 754.3/18.11.2025, είναι σχετικές. 
Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου έλαβαν γνώση του περιεχομένου των αποφάσεων αυτών και 
συμφωνούν).  
 
Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Υπηρεσιακό 
σημείωμα, ημερ. 19/2/2026. 
 
Το εν λόγω θέμα συζητήθηκε σε κλειστή συνεδρία. 
 
759.13 15.21.4   Διεξαγωγή μελέτης για την οργανωτική δομή του Δήμου 
 
Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Υπηρεσιακό 
σημείωμα, ημερ. 19/2/2026. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι, ο Δήμος προτίθεται να προχωρήσει στην ετοιμασία 
όρων διαγωνισμού παροχής υπηρεσιών από ανεξάρτητο Οίκο, για τη διεξαγωγή μελέτης για την 
αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας της υφιστάμενης οργανωτικής δομής και των αναγκών 
στελέχωσης, σε σχέση με τις δραστηριότητες και τον σχετικό όγκο εργασίας των διαφόρων 
Τμημάτων/Τομέων του Δήμου ως και ο ειδικός στόχος 6.1 (οργανωτική ανάπτυξη και ανθρώπινο 
δυναμικό) του Στρατηγικού Σχεδιασμού του Δήμου.  
 
Η προηγούμενη μελέτη που είχε διεξαχθεί για την οργανωτική δομή του Δήμου ήταν κατά το έτος 
2010 με κόστος περίπου €30.000,00 (τριάντα χιλιάδες Ευρώ). 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε τη διεξαγωγή της πιο πάνω μελέτης. Σχετική πρόνοια έχει 
συμπεριληφθεί στον τακτικό Προϋπολογισμό του Δήμου για το έτος 2026.  
 
Ο Δήμαρχος ζήτησε όπως, σε περίπτωση που υπάρχουν συγκεκριμένες εισηγήσεις ως προς το 
περιεχόμενο της εν λόγω μελέτης, αυτές να υποβληθούν στην Υπηρεσία εντός 10 (δέκα) ημερών, 
πριν από την κατάρτιση των όρων από την Επιτροπή Προσφορών, ώστε να ληφθούν υπόψη και 
να περιληφθούν στους σχετικούς όρους. 
 
759.14 13.20.763   Εισήγηση για συνέχιση των υπηρεσιών της ΧΧΧ ως 

Διευθύντριας του Μουσείου Εθνομάρτυρα Κυπριανού, για περίοδο ακόμη 10 μηνών, 
από 9/3/2026 έως 8/1/2027 

 
        Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Υπηρεσιακό 

σημείωμα, ημερ. 19/2/2026.  
 
Το εν λόγω θέμα συζητήθηκε σε κλειστή συνεδρία. 
 
 
 
 
759.15 14.1.4   Ανέγερση μνημείου ηρώων ενορίας Τιμίου Προδρόμου 
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Αγρού 
 
Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου επιστολή του Ιερού 
Ναού Τιμίου Προδρόμου Αγρού, ημερ. 28/1/2026. 
 
Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου ενημερώθηκαν ότι, η Εκκλησιαστική Επιτροπή του Ιερού Ναού 
Τιμίου Προδρόμου Αγρού, μέσω επιστολής της ημερ. 28/1/2026, γνωστοποίησε στον Δήμο την 
πρόθεση της ανέγερσης Μνημείου Ηρώων στον προαύλιο χώρο του πιο πάνω ναού, μετά από 
σχετικό αίτημα των συγγενών των ηρώων της ενορίας Τιμίου Σταυρού. 
 
Συγκεκριμένα, οι ήρωες της πιο πάνω ενορίας είναι οι Έφεδρος Ανθυπολοχαγός (ΠΖ) Σταυρινός 
(Πισσαρίδη) Χριστόφορου, ο οποίος τραυματίστηκε θανάσιμα στις 17/8/1974 κατά τη διάρκεια των 
μαχών στα υψώματα της περιοχής Τρούλλων και ο Πέτρος Ηλιάδης, ο οποίος συμμετείχε ως μέλος 
του απελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-59 και φονεύθηκε από τους Βρετανούς στις 14/6/1956 
όταν επιχειρούσε να ρίξει χειροβομβίδα εναντίον αγγλικής περιπόλου. 
 
Η εκκλησία Τιμίου Σταυρού θα παραχωρήσει τον χώρο ανέγερσης του Μνημείου ενώ το οικονομικό 
κόστος, το οποίο αναμένεται να ξεπεράσει τις €22.000,00 (είκοσι δύο χιλιάδες Ευρώ), θα καλυφθεί 
από δωρεές και ως εκ τούτου έχει ζητηθεί και η εισφορά του Δήμου για το συγκεκριμένο σκοπό. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε κατά πλειοψηφία όπως δοθεί εισφορά ύψους €500,00 
(πεντακοσίων Ευρώ), ως συμβολικό ποσό. 
 
Με την απόφαση διαφώνησαν η Δημοτική Ομάδα του ΑΚΕΛ και ο κ Παύλος Γεωργίου.  
 
759.16 15.29.1.2   Σύνθεση Διαχειριστικής Επιτροπής Ταμείου Συντάξεων 

και Φιλοδωρημάτων σύμφωνα με τους νέους περί Συντάξεων και Φιλοδωρημάτων 
των Υπαλλήλων του Δήμου Στροβόλου Κανονισμούς του 2025 (ΚΔΠ 281/2025) 

 
(Οι αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου με αρ. 727.3.5/10.7.2024, 746.21/8.7.2025 και 
748.13/26.8.2025 είναι σχετικές. Τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου έλαβαν γνώση του 
περιεχομένου των αποφάσεων αυτών και συμφωνούν).  
 
Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Υπηρεσιακό σημείωμα 
ημερ. 16/2/2026. 
 
Το Δημοτικό Συμβούλιο ενημερώθηκε ότι, σύμφωνα με τους νέους Περί Συντάξεων και 
Φιλοδωρημάτων των Υπαλλήλων του Δήμου Στροβόλου Κανονισμούς του 2025 (ΚΔΠ 281/2025), 
το Ταμείο Συντάξεων διοικείται από επταμελή Διαχειριστική Επιτροπή, η οποία απαρτίζεται από 
τέσσερα μέλη τα οποία διορίζει το Δημοτικό Συμβούλιο και τρία μέλη τα οποία εκλέγονται από τη 
Γενική Συνέλευση των μελών και δικαιούχων του Ταμείου.   
 
Ως εκ τούτου, το Δημοτικό Συμβούλιο αποφάσισε τον διορισμό των πιο κάτω ως μέλη της 
Διαχειριστικής Επιτροπής του εν λόγω Ταμείου: 
 
Χριστάκης Πασχάλης 
Μάριος Τσουτσούκης  
Παναγιώτης Ρούσος 
Φρόσω Γεωργιάδου 
 
Τα άλλα τρία μέλη, τα οποία θα αποτελούν μαζί με τα πιο πάνω τη νέα Διαχειριστική Επιτροπή του 
Ταμείου Συντάξεων και Φιλοδωρημάτων, θα εκλεγούν από τη Γενική Συνέλευση των μελών και 
δικαιούχων του Ταμείου και θα ακολουθήσει ο καταρτισμός της Επιτροπής σε σώμα.  
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Η θητεία της νέας Διαχειριστικής Επιτροπής θα έχει έναρξη και λήξη ως αναφέρεται στον Κανονισμό 
8 της ΚΔΠ 281/2025. 
 
759.17 15.29.1.2   Σημείωμα για τα διοικητικά και εποπτικά θέματα του 

Ταμείου Συντάξεων και Φιλοδωρημάτων 
 
Σε αυτό το σημείο η Δημοτική Ταμίας αποχώρησε από την αίθουσα. 
 
Με την ημερήσια διάταξη κοινοποιήθηκε στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου Υπηρεσιακό σημείωμα 
ημερ. 16/2/2026. 
 
Το εν λόγω θέμα συζητήθηκε σε κλειστή συνεδρία. 
 
 
 

Ο Δήμαρχος κήρυξε τη λήξη της συνεδρίας. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Δήμαρχος 
 
Κοιν:  Γενικό Ελεγκτή  
          της Δημοκρατίας 
 
ΑΑ 

 


